Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului 

Barem  pentru proba scrisă – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 30 APRILIE 2008

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 30.IV.2008

Profil: Servicii

Calificare profesională: Tehnician în activităţi economice

Clasa: a XI-a

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

A. (10 puncte) 

 1- d,   2 – b,  3 – b, 4 – a, 5 – e, 6 – a, 7 – a, 8 – a, 9 – e, 10 – c

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte  1 punct.      1 punct x 10 = 10 puncte

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

B.   (5 puncte)
a – A ,   b – F ,  c – F ,  d- A ,   e – F 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte  1 punct.      1 punct x 5 = 5 puncte

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

C.  (5 puncte)
1 – f , 2 – a , 3 – d , 4 – e , 5 – b 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte  1 punct.      1 punct x 5 = 5 puncte

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

A. (9 puncte)
1.  a – cerinţele;    b – mijloc ;   c – obiectivelor ; 

2.  a – subdiviziunea ;  b - sarcinilor ;    c- responsabilităţilor 

3.  a – organizaţiile ;  b – blocaje;  c- mare

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte  1 punct.      1 punct x 9 = 9 puncte

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

B. (21 puncte)
1.  CPi = Vi / V x 100 = CAi / CA  x 100   (4 puncte acordate astfel : pentru scrierea corectă a formulei se acordă 2 puncte  şi pentru identificarea componentelor formulei se acordă 2 puncte)

unde CPi  = cota de piaţă a firmei  

V   = volumul vânzărilor produselor ” x” pe piaţă

Vi   = volumul vânzărilor firmei / mărcii

CA = cifra de afaceri totală pe piaţă a produselor  ” x”

CAi =  cifra de afaceri a firmei / mărcii

CP2006 = 24 mil. Euro / 300 mil. Euro  x 100  = 8 %  ( 3 puncte) 

CP2007 = 28 mil. Euro / 420 mil. Euro  x 100  = 6,66 %  ( 3 puncte) 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

2.









a. Organigramă piramidală (2 puncte) 

b. 1- AGA ,  2 – director general, 3 – serviciul financiar , 4 – birou calcul salarii  

                                                                                                          (2 puncte x 4 = 8 puncte) 

c. Ierarhice de  subordonare (1 punct) 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

a.                                                                                                      (35 puncte)
1. 461   A + D


461 = %
1.785

7583 P + C



7583
1.500

4427 P + C



4427
   285

Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

2. 212   A - C


% = 212
3.000

6583 A + D


6583

1.000




2812 P - D


2812

2.000




Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

3. 461  A - C


413 = 461
1.785
413  A + D











Se acordă 2 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 1 punct pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

4. 303  A - C


603 = 303
500
603  A + D











Se acordă 2 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 1 punct pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

5. 5121 B/  A - C


581 = 5121
1.000
581  A + D

      5311 A +  D


5311 = 581
1.000
581    A - C

Se acordă 2 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 1 punct pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

6. 421  P - D


421 = 5311
1.000
5311  A - C










Se acordă 2 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 1 punct pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

7. 371   A + D


% = 408
5.950

4428 B/  A + D


371

5.000




408  P + C


4428

   950




Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

8. 4428 B/  A - C


4426 = 4428
950
4426  A + D

      408    P - D


408 = 401
5.950
401    P + C

Se acordă 4 puncte astfel: 2 puncte pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulelor contabile.

9. 4111   A + D


4111 = %
8.330
707     P + C



707
7.000

4427   P + C



4427
1.330

Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

10. 371  A - C


607 = 371
5.000
607  A + D











Se acordă 2 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 1 punct pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

11. a. 7583   P - D


% = 121
8.500
    707     P - D


7583

1.500




   121 B/  P + C

707

7.000




Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

b. 

       6583   A - C


121 = %
6.500
 603     A - C



6583
1.000

 121   B/ A + D



603
   500

 607     A - C



607
5.000

Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

12.   4426    A - C


4427 = %
1.615
  4427    P - D



4426
  950

  4423     P + C


4423
  665

Se acordă 3 puncte astfel: 1 punct pentru realizarea corectă a analizei contabile şi 2 puncte pentru întocmirea completă şi corectă a formulei contabile.

b. ( 5 puncte)
	D                              121  „Profit şi pierdere”                               C

	
	SIC                                      2.000

	             6.500
	                                            8.500  

	RD       6.500
	                                   RC    8.500

	TSD     6.500
	                               TSC    10.500

	
	SFC   4.000



Soldul final fiind creditor, societatea are un profit în valoare de 4.000 lei

Pentru fiecare răspuns corect se acordă punctajul specificat.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

 	  AGA





Consiliul de Administraţie





    Director general          





Director economic





                Birou 


        calcul salarii





Serviciul financiar 





Birou contabilitate


Contabil şef
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